

10

Školní rok
2012/2013SERIÁL NA
POKRAČOVÁNÍ:
Metoda CLILDuben plný
úspěchůMEDAILONEK:
Brenna Kato

FRESH



Vážení čtenáři,

máme za sebou nabitý duben a před sebou ještě nabitější květen. Jarní měsíce jsou ve škole vždy nejnáročnější, protože se konají přijímací a maturitní zkoušky, organizují se různé kurzy a zájezdy, v naší škole probíhá testování jazyků, vrcholí roční projekty a do toho všeho si my, učitelé, silně uvědomujeme blížící se závěr školního roku, a tak využíváme každou vteřinku k naplnění plánů a cílů školního roku. Ještěže se můžeme při pohledu z okna kochat a zároveň uklidňovat nádhernými svěžími barvami, které nám dodávají vnitřní sílu a energii.

Milí studenti, vážení rodiče, pedagogové, absolventi a přátelé školy, dovoluji Vám osobně pozvat na oslavu desátiletého výročí školy. Myslím si, že si toto výročí zaslouží krásnou a důstojnou oslavu a samozřejmě přítomnost Vás všech. Bude mi ctí Vás na vltavském břehu přivítat a strávit s Vámi příjemné chvíle. Více informací k oslavě najdete dále ve Freshi.

Mgr. Renáta Zajíčková, ředitelka školy

SERIÁL NA POKRAČOVÁNÍ – ČÁST DEVÁTÁ

CLIL ve výuce

Co je to metoda CLIL? Tajemná zkratka v originále znamená „content and language integrated learning“, tedy integrovaná výuka předmětu a cizího jazyka. Jde tedy o zakomponování angličtiny (nebo jiného cizího jazyka) do výuky různých předmětů, které se vyučují v češtině. Student si tak osvojuje informace ve svém rodném jazyce, ale je obohacován i o slovní zásobu z cizího jazyka. Metoda CLIL probíhá na gymnáziu už třetí sezónou. Konkrétním příkladem je výuka přírodopisu v 1. ročníku 8G. Právě přírodopis se nabízí jako vhodný předmět pro výuku metodou CLIL, protože se zde studenti seznamují s různými organizmy (zejména z kategorie bezobratlých), s jejich stavbou, funkcemi či jinými biologickými termíny. Někdy studenty spontánně napadá: „A jak se to řekne anglicky?“ A právě o to se snaží metoda CLIL. V přírodopise tak už studenti vědí, jak se řekne např. sépie, žahavá buňka, kvasinka, rak, stonožka, apod.

Jiným a úspěšným příkladem je výuka ZRC (zeměpisné reálie v cizím jazyce) ve 3. ročníku 8G. Výuka oproti primánskému přírodopisu probíhá i pomocí anglicky psané učebnice a map s anglickými texty. Zde se metoda CLIL nezakládá pouze na tvorbě slovní zásoby, ale pracuje se i s textem.

Mgr. Jakub Janalík, vyučující přírodopisu a ZRC

Projekt DEN ZEMĚ očima studentky

V pondělí 20. dubna ráno jsme se sešli se spolužáky ve třídě, kde jsme se dozvěděli plán projektového dne. Po utvoření skupin jsme šli do terénu, kde jsme sledovali dopravní provoz, počítali auta a dotazovali se kolemjdoucích v rámci ankety. Každý tým byl na jiném místě, abychom měli co nejvíce výsledků. Protože jsme všichni přesně věděli, co máme dělat, práce nám rychle utíkala. Po ukončeném měření jsme se vrátili do školy. Tady jsme všechny výsledky spočítali. Po finálním výpočtu nám zbyl ještě čas, vyrazili jsme tedy do parku a udělali si přírodovědnou soutěž. Přálo nám počasí, vše se podařilo, zjistili jsme hodně informací, takže můžu zhodnotit projektový den jako úspěšný.

Sofie Rožánková, studentka 1. A



Kalendárium

Státní maturita AJ	4. května
Jazykový kurz 1.A, 2.A, 2.C	4. – 7. května
Státní maturita ČJ	5. května
Státní maturita AJ	6. května
Beseda a s Policí ČR	6. a 7. května
Filmová noc na Klamovce	7. května
Návštěva partnerské školy v Madridu	6. – 12. května
Svatý týden 8.A	11. – 15. května
Projekt Voda – Břevské rybníky	12. května
Ústní maturity	18. – 21. května
Prezentace Projektu PRAHA	27. května
Volební týden - projekt 5.C, 1.D	25. – 29. května
Testování Movers, Flyers	27. května

FOCENÍ TŘÍD

26. května 2015 ve
Stodůlkách

27. května 2015 na
Klamovce

Jedním dechem

NÁVŠTĚVA SENÁTU

V rámci celoročního projektu Politický systém ČR se třídy 5. C a 1. D zúčastnily exkurze do Senátu ČR. Následovala také beseda se snátorem RNDr. Václavem Hamplem, DrSc., se kterým diskutovali na téma mezinárodního politického dění.

RECITAČNÍ SOUTĚŽ proCITni

V letošním roce jsme již podruhé organizovali recitační soutěž proCITni, tentokrát i se zapojením vyššího stupně gymnázia. Mladší studenti recitovali humoristickou poezii, ti starší předvedli mimo jiného i vlastní tvorbu.

Nižší gymnázium:

1. místo Kristýna Vašinová (2.C)
2. místo Antonie Kasková (1.A)
3. místo Klára Doležalová (2.A)

Vyšší gymnázium:

1. místo Daniela Samsonová (SGJŠ)
2. místo Nina Alexandra Votočková (SGJŠ)
3. místo Kristýna Brabcová (6.B) a Alice Sedláčková (6.C)

MATURITY DCJ

Již v minulém týdnu jsme zahájili maturity písemnou maturitou z druhého cizího jazyka v rámci profilové maturitní zkoušky. Všem maturantům držíme palce.

Němečtí a španělští studenti mezi námi

V měsíci dubnu nás navštívili studenti dvou partnerských škol. První návštěvou byla skupinka 18 studentů z německého Marktredwitzu, druhou skupinu tvořilo 23 studentů z Madridu. Obě návštěvy navázaly na dlouholetou spolupráci. Program pro hosty připravený školou i rodiči byl velmi pestrý a zábavný. Hosté poznali Prahu, některé památky UNESCO, zasoutěžili si, týmově se vzdělávali, ochutnali českou kuchyni apod. Během několikadenního pobytu proběhla i společná večeře českých, německých a španělských učitelů.

Kromě pěkných zážitků ze společně strávených chvil si naši studenti mohli prověřit své znalosti z cizích jazyků. Protože dorozumivacím jazykem byla především angličtina, poměřili si studenti znalosti zejména tohoto jazyka. Směle můžeme konstatovat, že angličtina našich studentů je excelentní a nejen to. Prokázali také vysokou komunikativnost, organizovanost a týmovost.

Poděkování za skvělou organizaci patří všem zapojeným pedagogům. Za mimořádnou péči o hosty děkujeme všem studentům a rodičům. Studenti z partnerských škol opouštěli Prahu se silnými a jedinečnými zážitky.

Mgr. Renáta Zajíčková, ředitelka gymnázia



4. ročník soutěže ÚSTY BÁSNÍKA

Ve středu 29. dubna se v budově na Kalmovce konal již 4. ročník recitační soutěže v poezii hispanofonních autorů „Ústy básníka“. Stalo se již pravidlem, že se této soutěže zúčastňují studenti z celé České republiky. V letošním ročníku v porotě zasedli zástupci **čtyř velvyslanectví - Mexika, Venezuely, Kuby a nově také Španělska**. Ti velmi ocenili úroveň recitací a skvělou organizaci.

Naši školu reprezentovali čtyři soutěžící, z nichž dvě studentky získaly medailové ocenění. **Viktorie Pechlátová (2.C)** zvítězila v kategorii A (10-14let) a **Kristýna Vašinová (2.C)** obsadila 2. místo v téže kategorii. Těmto studentkám patří veliká gratulace a zároveň poděkování za skvělou reprezentaci školy.

Jsme velmi rádi, že se škola takto prezentuje a že soutěž „Ústy básníka“ zábavně a netradičně podporuje výuku španělského jazyka.

Magda Plecítá, koordinátorka soutěže



Každé desetileté dítě už umí číst, psát a počítat, ví, co se sluší a patří, a na své první kulaté narozeniny se moc těší. I naše škola už získala vše důležité pro další vývoj. Máme za sebou první maturanty, různé úspěchy, plně fungující pedagogický sbor, zaplněné dvě školní budovy, a tak si stejně jako desetileté dítě chceme vychutnat svoji svébytnost a oslavit s ostatními svůj krásný věk.

A protože desetileté dítě si chce především hrát a užít si spoustu legrace a zábavy, rozhodli jsme oslavu uspořádat tak trochu „free“. Lodní restaurace PORT62 na Vltavě, na modřanské cyklostezce, s beachvolejbalem a minigolfem, nám umožňuje prožít neformální odpoledne plné soutěží a her, zábavy a dobrého jídla.



PORT 62

areál Freestyle Park Modřany
ulice Vltavanů, 143 00 Praha 4 Modřany

11. června 2015

16-19 hod. zážitkové odpoledne plné sportu

19-20 HOD. OFICIÁLNÍ ČÁST VEČERA

20-24 hod. čas pro tanec, dobré jídlo a zábavu



VSTUPNÉ (v ceně vstupného je zahrnutý bohatý raut)

350 Kč /osoba

300 Kč /student GMVV



Sledujte naše webové stránky, kde se dozvíte bližší informace k programu. Lístky je možné zakoupit na studijním oddělení v obou budovách od 11. května 2015. KAPACITA LODI JE OMEZENÁ NA 250 OSOB.

DUBEN PLNÝ ÚSPĚCHŮ

Jaro patří soutěžím, a to jak vědomostním a dovednostním, tak sportovním. Jsme moc rádi, že se našim studentům daří ve všech směrech a že i my jako škola pořádáme celorepublikové soutěže na vysoké úrovni. Protože soutěží proběhlo opravdu mnoho, rozhodli jsme se pro vás vytvořit přehlednou tabulku s umístěním našich studentů.

Soutěž	Umístění	Jméno studenta
Mladý Demosthenes (regionální kolo)	1. místo	Blanka Žaloudková (2.A)
O cenu Danny Smiřického (celorepubliková soutěž)	1. místo	Kateřina Searleová (4.B)
Ústy básníka (celorepubliková soutěž)	1. místo	Viktorie Pechlátová (2.C)
	2. místo	Kristýna Vašinová (2.C)
Olympiáda v Anglickém jazyce (regionální kolo)	2. místo	Emílie Puttová (3.C)
Olympiáda v Německém jazyce (regionální kolo)	2. místo	Claire Petráňová (3.A)
	3. místo	Blanka Žaloudková (2.A)
	3. místo	Tomáš Searle (4.B)

Mistrovství ČR v basketbale

Poslední dubnové dny patří také vrcholu basketbalové sezóny. Partnerské kluby gymnázia BA Sparta Praha a GBA Sparta Praha mají za sebou více než úspěšnou sezónu. Dorostenecké i juniorské týmy holek i kluků se přes PLAY-OFF probjovaly do FINAL 4 na Mistrovství České republiky. A i tady předvedli skvělé výkony.

BA Sparta Juniorky U19	2. místo
GBA Sparta Junioři U19	3. místo
BA Sparta Dorostenky U17	2. místo
GBA Sparta Dorostenci U17	4. místo
BA Sparta Starší žákyně U15	1. místo

Gratulujeme všem hráčům a hráčkám celého týmu a děkujeme těm, kteří jsou zároveň našimi studenty za výbornou reprezentaci.

Jmenovitě to jsou: David Pekárek, Matouš Kainc, David Jelínek, Michal Weiss, Denis Bosák, Michal Kozák, Jiří Švarc, Egor Belikov, David Javorský, Julia Reisingerová, Karolína Fadrhonsová, Aneta Zuzáková, Isnelle Natabou a Anna Šímová.

MEDAILONEK

Na našem gymnáziu se můžete setkat s mnoha zajímavými osobnostmi, ať už to jsou talentovaní studenti, jejich rodiče, naši profesori nebo rodilí mluvčí. Rádi bychom vám proto každý měsíc představili některé z nich.

Breanna Kato

Breanna je naší rodilou mluvčí anglického jazyka, pochází z Kanady a má vystudovaný zajímavý obor – sociologii a kriminologii.

Rozhovor s Breannou v anglickém jazyce udělaly studentky Eliška Jindřichová a Kateřina Vaňková ze třídy 3. C. Za rozhovor tímto děkujeme a přežeme si, aby se Breanně u nás líbilo i příští rok.

„My favorite things are telling people about stuff they don't know and talking with other people basically all the things teachers do.”



Kdy a proč jste se rozhodla přestěhovat se do České republiky?

„I have always wanted to go abroad but everyone told me it is very hard so I should go to university first. Ten days later after my graduation ceremony I was deciding where to go and one friend of mine offered me a place to stay so I said why not.”

(„Vždycky jsem chtěla jet do zahraničí, ale všichni mi říkali, ať první dokončím universitu.

Deset dní po mém maturitním ceremoniálu jsem se rozhodovala kam jet a jeden můj kamarád mi nabídl jet s ním do České republiky, tak jsem si řekla proč ne?”)

Čím jste chtěla být jako dítě?

„I have wanted to be a vet. for a long time but it changed after I watched one episode of a show where they did surgery on a cat.”

(„Dlouho jsem chtěla být veterinářem, ale to se změnilo potom, co jsem se podívala na jeden díl seriálu, ve kterém operovali kočku.”)

Baví vás práce učitele?

„Yes, I really like working with people. My favorite things are telling people about stuff they don't know and talking with other people basically all the things teachers do.”

(„Ano, vážně mám ráda práci s ostatními lidmi. Mojí oblíbenou věcí je říkat lidem věci, které ještě neví a mluvení s lidmi, a o tom vlastně celé učení je.”)

Co jste studovala na univerzitě?

„I did criminology and sociology with a minor in communications.

Criminology is a lot more different than what you see on TV. It's mostly textbook learning.”

(„Dělala jsem kriminologii a sociologii a také komunikaci.

Kriminologie je hodně odlišná od toho, co vidíme v televizi. Vlastně je to celé o učení se z učebnic.”)

Zhodnocení 3. čtvrtletí

Ve středu 22. dubna proběhla třetí pedagogická rada, jejímž hlavním cílem bylo zhodnocení třetího čtvrtletí školního roku 2014/2015. Dané čtvrtletí proběhlo ve znamení intenzivní výuky, příprav k maturitním zkouškám, lyžařského kurzu, návštěv z partnerských škol a mnohého dalšího.

Výuka byla ve všech předmětech velice intenzivní a z hlediska vzdělávání lze konstatovat, že došlo k mírnému zlepšení studijních výsledků některých studentů. Konkrétní, číselnými fakty podložené výsledky budou známy na konci 2. pololetí, a to mimo jiné v souvislosti s celoročním projektem Skokan roku. Jako klidný a bezproblémový lze zhodnotit průběh třetího čtvrtletí také z hlediska výchovného. Drobné přestupky byly řešeny v otevřené a konstruktivní komunikaci mezi rodiči, dětmi a školou.

Na začátku čtvrtletí se konal lyžařský kurz pro studenty 2. a 5. ročníků 8G a 1. ročníku 4G. Studenty i pedagogy byl již tradičně hodnocen jako nadprůměrný. V únoru se současně konal maturitní a imatrikulační ples, který byl symbolickým slavnostním loučením nejstarších a naopak přijetím nejmladších studentů našeho gymnázia.

Měsíce březen a duben byly věnovány především intenzivní výuce, vedle ní se však škola již tradičně účastnila na příklad projektu Jeden svět, exkurzí a besed souvisejících s ročními projekty, organizovala výměnné pobyty v kooperaci s partnerskými školami z německého Markredwitzu a španělského Madridu, zapojila se v kooperaci s organizací UNICEF do pomoci dětem ze zemí třetí světa.

Věříme, že až budeme bilancovat poslední dva měsíce školního roku, shledáme je jako stejně obohacující jako měsíce uplynulé.

Mgr. Ivana Veselková, zástupkyně pro pedagogiku

A jedeme NA VODU!

Tak už se nám to blíží. 1. června jedeme na vodák ☺. Jede nás 26 studentů ze tříd 4. B, 4. C, 2. E, 6. B a 6. C a dvě vyučující jako pedagogický doprovod. Kurz to bude nejen vodácký, ale i outdoorový. Jedeme v termínu 1.–5. 6. 2015 do kempu Kanak – Branná, který leží v jižních Čechách na pravém břehu Vltavy, na půli cesty mezi Vyším Brodem a Českým Krumlovem, na říčním km 298.

Vltava je zajímavá vodácká řeka. Příjemně teče a četné jezy prověří naše vodácké schopnosti. Je na ní i mnoho míst vhodných pro nacvičování pokročilejší vodácké techniky – náklony, traverzy, vylehávání na pádlo, které si možná i vyzkoušíme a procvičíme. Po celou dobu plavby se o nás budou starat instruktoři, kteří zaučí začátečníky, naučí nás ovládat kanoi, během plavby budou dbát o naši bezpečnost (především při sjíždění jezů) a prý mají pro nás připraveno i mnoho her na vodě i na suchu.

Jistě si všichni odneseme silné vzpomínky. Moc se těším.

Mgr. Pavla Trunečková, vyučující tělesné výchovy



10 let gymnázia

8. školní rok 2012/2013

Školní rok 2012/2013 začínal s 11 třídami a 201 studenty. K tomu ještě musíme připočítat dvě třídy Soukromého gymnasia Josefa Škvoreckého, které se staly součástí GMVV. Novinkou bylo otevření prvních ročníků šestiletého a čtyřletého oboru.

Kontrola ČŠI

Hned v říjnu 2012 nás poctila již podruhé svojí návštěvou Česká školní inspekce a ve dnech 9.-11. října provedla komplexní šetření výchovně-vzdělávací činnosti v naší škole. Z této kontroly jsme opět vyšli jako škola s nadprůměrným hodnocením, neboť většina kontrolovaných oblastí takto byla vyhodnocena. Jednalo se např. o uznání za kvalitu výuky a pedagogického sboru, za práci výchovné poradkyně a školní metodičky prevence, inspekce též vyzdvihla klima školy.

První maturita osmiletého oboru

Tímto školním rokem se završil první osmiletý cyklus a my tak poprvé maturovali se studenty osmiletého oboru. Překvapením tehdy bylo, kolik studentů maturovalo z matematiky a navíc jak úspěšně! Studenti také dobře prošli povinnou maturitní zkouškou z druhého cizího jazyka. V lednu 2013 se konal skvělý maturitní ples, na kterém maturanti předvedli nezapomenutelný kousek půlnočního překvapení.

Zkvalitnění projektové výuky

Pro oba jmenované školní roky jsme získali grant z MHMP, který měl za cíl zkvalitnit projektovou výuku na naší škole. To se také stalo, neboť v rámci grantových úkolů jsme vypracovali podrobné příručky k projektové výuce, učitelé prošli několikerým školením, zakoupily se projektory a další pomůcky. Studenti navštívili evropské instituce např. v Bruselu či Štrasburku.

Soutěže a další akce

Po vzoru španělské soutěže jsem se rozhodli podpořit i výuku německého jazyka a poprvé jsme uspořádali celopražskou **soutěž Němčina mě baví**, kterou úspěšně organizujeme doposud. Soutěží **Chceš být cool jinak? Ochraňuj stromy** jsme podpořili výtvarnou a zároveň ekologickou výchovu, konkrétně ochranou stromů. Výstava vítězných originálních plakátů proběhla v Botanické zahradě PŘF UK.

Poprvé jsme uspořádali sérii setkání v rámci projektu **Rendez-vous s vědou**, poprvé se konal projekt **Praha ze všech stran**, poprvé jsme uskutečnili výměnu s partnerskou školou v Madridu. Na zahradní slavnosti se v aukci prodávaly studentské obrazy, výtěžek putoval do ZŠ Štěchovice, školy postižené povodněmi v roce 2012.

Na jaře 2013 jsme podepsali smlouvu s MČ Praha 5 o dlouhodobém podnájmu školní budovy na Klamovce. Stodůlky praskaly ve švech, muselo se hledat řešení.



Ochraňuj stromy



První maturanti

VÝŽIVA PRO AFRICKÉ DĚTI



Vážení rodiče, milí studenti,

jedním z mnoha úkolů školy je učit, vychovávat, ale i pomáhat a projevovat solidaritu. Proto jsme se v minulých letech zapojili do spolupráce s UNICEF. Za vybranou částku z projektu „Adoptuj panenku a zachrániš dítě“ jsme v minulých letech zajistili základní očkovací vakcíny desítkám dětí. Za tuto pomoc byla naše škola organizací UNICEF nominována na udělení ceny Za výraznou pomoc dětem.

V zapojení i letos pokračujeme a na konto UNICEF chceme zaslat finanční částku na zakoupení výživy pro nejmenší děti z Afriky. Proto jsme se rozhodli uspořádat velkou sbírku a na její podporu jsme připravili školní kampaň. Budeme rádi, když se zapojíte i Vy a do pokladniček umístěných v obou budovách vhodíte příspěvek.

Průběh kampaně

- 15. – 22. 4. výzdoba obou budov školy, publicita
- 23. 4. beseda na Klamovce s výkonnou ředitelkou pro UNICEF ČR P. Gomba a Heidi Janků
- 27. – 30. 4. Ve výuce VOB a ZSV informace od účastníků besedy o cíli kampaně ve svých třídách
- 11. – 22. 5. 2015 - krátký dokumentární film s následnou diskuzí
- 25. – 29. 5. 2015 - výběr dobrovolných finančních příspěvků
- 1. 6. 2015 - celková finanční bilance podepsaná zástupci z řad studentů a pedagogů
- 11. 6. 2015 - slavnostní předání šeku s vybranou částkou zástupcům UNICEF na 10leté oslavě

Za pomoc a podporu předem velmi děkujeme.



Je někdy těžké naplánovat svému dítěti pestré a zábavné prázdniny, a tak my rodiče hledáme různé alternativy a možnosti. Mezi oblíbenou část prázdnin patří pro mnoho dětí letní tábor. A protože několik našich zaměstnanců má výbornou zkušenost s týmem občanského sdružení Sunrise, který letní tábor organizuje, dovolujeme si tento tábor nabídnout i vám. Jedná se o tábor, kde podstatnou část dne tráví děti s rodilými mluvčími, což je o důvod navíc, proč děti poslat právě sem.

The Legend of King Arthur

Zažij léto jinak, vrať se s námi zpátky do středověku a zažij spolu s králem Artušem a rytířem Lancelotem neuvěřitelná dobrodružství!
Kdo ví, co všechno se může během 14 dnů přihodit.



Dětský letní tábor SUNRISE s angličtinou

Datum konání: 1. 7. - 15. 7.2015

Místo konání: Roželov (v okolí Třemšínských lesů)

Cena: 6.450 Kč (do 14.5.2015)



Na co se můžeš těšit:

- Celotáborový příběh z doby krále Artuše
- Zábavná výuka angličtiny
- Čeští i zahraniční lektoři angličtiny
- Sportovně laděné odpolední hry
- ... a hlavně spousty zábavy s kamarády



**Přihlaš se s kamarádem
a získej slevu 300 Kč !**

Podrobnosti o akci nalezneš
na našich webových stránkách.

Kontakt: 603 553 464

www.sunriseos.cz

letní tábor s angličtinou
Sunrise 